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	Министерство культуры 
Республики Дагестан

	


              В соответствии с поручением Министерства культуры Республики Дагестан РД от 11.04.2023 г. № 07-1469//9-06/23 направляем информацию о проделанной работе по реализации комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы   за 1 квартал 2023 года.
            В ГБУ РД «Национальный музей Республики Дагестан им.А.Тахо-Годи» и его филиалах проведено более 40 культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей с охватом около 2000 человек.
22.02.2023 г. в конференц-зале ГБУ РД «Национальный музей Республики Дагестан им АТахо-Годи» состоялась встреча со студентами учебных заведений среднего профессионального образования «Во имя мира», в которой приняли участие помощник главы Дагестана, представитель аппарата антитеррористической комиссии в Республике Дагестан Мурадбег Тинтинов и участник разгрома международных бандформирований, вторгшихся в Дагестан в 1999 году, Юнус Сахратуллаев.
Музей Боевой славы им. В.Макаровой организовал выездную выставку «Своих не бросаем» в Доме Дружбы для участников заседания комиссии Национального антитеррористического комитета по РД под руководством заместителя директора Федеральной Службы безопасности России, руководителя аппарата НАК Игоря Сироткина и Главы Дагестана Сергея Меликова (25.01.).
В Ахтынском филиале и Буйнакском музее боевой славы им. Ю.Акаева к международному дню памяти жертв Холокоста проведена фотовыставка «Холокост» и беседа «Что это за международный день, почему его отмечают каждый год?» (27.01.2023.г.).
Ко Дню вывода Советских войск из Афганистана в Ахтынском,  Бугленском, Уркарахском филиалах прошли встречи с ветеранами Афганистана, выполнившими свой интернациональный долг в Афганистане, в Гонодинском филиале - урок мужества - «Мужеством измеренная жизнь», о гонодинцах воинах- интернационалистах, проведена  фотовыставка о земляках, посвятивших себя служению Отечеству; в культурно-историческом комплексе «Ахульго»  прошла беседа ко дню вывода Советских  войск из Афганистана с учащимися старших классов Ашильтинской СОШ; в Гунибском филиале проведена фотовыставка и  состоялась встреча участника Афганских событий - Баачева Магомеда с учащимися 8 класса Гунибской СОШ; в Какашуринском филиале  прошла встреча учащихся с  участниками афганских событий земляками Маматуллаевым Измитдином и Самадовым Магомедали; в Карабудахкентском филиале- патриотический час «Афганистан болит в моей душе…» и  организована документально-экспозиционная выставка с презентацией копий документов времён Афганской войны, армейских фотографий, экипировки, а также наград и медалей ветерана Афганских событий Нажмутдинова Рахматуллы Нажмутдиновича; в Кумухском филиале - урок мужества "День памяти»- о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества"  для  учащихся 9-ых классов Кумухской СОШ; в Курахском филиале -фотодокументальная выставка  «Эхо Афганской войны»; в Музее боевой славы им.В.Макаровой провели встречу ветеранов войны в Афганистане с молодежью в рамках выставки «Мужество останется в веках»; в Новокаякентском филиале- час памяти  «Эхо Афганской войны» для учащихся 9-10 классов МБОУ Башлыкентской СОШ; в Ногайском филиале -мероприятие «Пусть поколения помнят»; в Гимринском краеведческом музее - встреча с учащимися 10 класса Гимринской СОШ, посвященная бойцу «Вагнера» на Украине Сидикбегову Шамилю Магомедовичу- уроженцу с. Гимры, погибшему на Украине.
В Музее Боевой славы им. В.Макаровой в рамках Всероссийской акции «Нашим Героям», приуроченной ко Дню защитника Отечества и годовщине начала Специальной военной операции – урок мужества «Герои рядом» для  учащихся лицея №8 (21.02.), встреча ветеранов боевых действий и участников СВО на Украине с молодёжью в рамках выставки «Герои нашего времени» со студентами РПА, ДГПИ и мед. Колледжа. 
Бугленский филиал организовал передвижную выставку «Афганистан:10 лет войны в фойе школы и провел урок мужества «Афганистан. Необъявленная война.», провели беседу с учащимися, об общественной опасности идеологии терроризма с участием имама мечети села Ибрагимом Мехтибековым, 
 Буйнакский музей боевой славы им.Ю.Акаева провел выставку фотографий памятников «Белые журавли», расположенных по всему миру (21.02.). Первыми посетителями стали дети участников специальной военной операции на территории Украины. Также детям была рассказана история появления стихотворения Расула Гамзатова. В актовом зале Буйнакской районной администрации сотрудники музея Боевой Славы г. Буйнакска провели мероприятие, посвященное Дню Защитника отечества "23 февраля", приуроченное к годовщине начала СВО на территории Украины (28.02.). В мероприятии приняли участие воины 136 мотострелковой бригады, представители Республиканского штаба ТОКСа и Юнармии. Буйнакский музей боевой славы совместно с МБОУ «Гимназия им А. Хуторянского» провели мероприятие, посвященное участникам специальной военной операции на территории Украины "Героям России, живым и ушедшим" (13.03.), для учащихся МБОУ СОШ №44 г. Махачкалы  мероприятие, посвященное Герою Советского Союза морскому летчику Юсупу Абдулабековичу Акаеву.
Для Главы Республики Сергея Меликова, командующего Северо-Кавказским округом войск Росгвардии, генерал-полковника Сергея Захарова, руководителей республиканских ведомств и силовых структур в Музее Боевой Славы им.В.Макаровой проведена тематическая экскурсия по экспозиции музея, где представлены подлинные и уникальные документы и фотографии, письма, знамена, награды, фотоматериалы Героев России, стенды с фотографиями, погибших во время событий в 1999 года (23.02.2023 г.).
Ко Дню защитника Отечества в Гергебильском филиале прошла фотодокументальная выставка «Солдаты Победы», «Горячие точки», в Какашуринском филиале проведено мероприятие «Есть такая профессия Родину защищать" для учащихся 6-7 классов Какашуринской СОШ №1, в Кизлярском филиале оформлена фотодокументальная выставка, в Кумухском филиале проведено мероприятие, приуроченное к годовщине начала специальной военной операции (СВО) на Украине и памяти Героя России Нурмагомеда Энгельсовича Гаджимагомедова для учащихся 9-ых классов Кумухской СОШ, в Новокаякентском филиале - патриотический час  «Мужество, долг, честь».        
В Гимринском филиале прошла встреча с участником СВО РФ на Украине Амировым Шамилем Гаджиевичем, уроженцем с. Гимры (11.03.).
В Гонодинском филиале к 27-й годовщине теракта в Кизляре для учащихся 7 класса МБОУ Гонодинской СОШ проведена лекция «Черные дни новейшей истории России» (11.01.), урок мужества «Герои нашего времени» к 55-летию героя России Дибиргаджи Гасановича Магомедова (23.03.).
В Губденском филиале проведено мероприятие  "Герой нашего времени", посвящённое СВО на Украине для учащихся 9-х классов Губденской СОШ с участием мамы участника СВО Даудова Магомеда Даудовича Ибрагимовой Загидат Дазиевны (17.01.2023 г.),  прошла встреча  учащихся 9-11-х классов Губденской СОШ с бойцом спецназа, уроженцем с.Губден   участником СВО Акаевым Магомедали Магомедэминовичем "Учись у Героев Отчизну любить" (08.02.2023 г.);  в Карабудахкентской СОШ № 3, СОШ №2, СОШ №5, в гимназии, спец. школе для детей с ограниченными возможностями   проведены выставки, посвященные Герою России Абдулмалику Магомедову (14.02.-28.02.). 
В Гунибском филиале прошла выставка «Обнимая небо крепкими руками», посвященная Герою России Магомеду Толбоеву (20.01.)
В Кизлярском филиале- мероприятие «Казачья память и современность», посвящённое скорбным событиям в истории казачества  России (24.01.), В память о погибших женщинах Кизляра от рук террориста  – прихожан Собора во имя Святого великомученика Георгия Победоносца лекторий для учащихся Косякинской СОШ Кизлярского района.
В Кумухском филиале проведено мероприятие, приуроченное ко Дню рождения летчика - космонавта, Героя Советского Союза, первого космонавта Дагестана - Манарова Мусы Хирамановича для учащихся 6-9 классов Кумухской СОШ (21.03.).
В Музее Боевой славы им.В.Макаровой проведена встреча военнослужащих Каспийской флотилии с воспитанниками «Кадетской морской школы-интерната» им. Героя Советского Союза М. Гаджиева и тематическая лекция «Дагестанцы – подводники» (19.03.); в рамках проекта  "Вечно в строю"- урок мужества  «Герои-юбиляры» к 50–летию Героя России Рустама Мурадова (21.03.1973 г.р.) стенд памяти, кинопоказ (21.03.)

Зам. генерального директора                                                     И.В. Олейник
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